

新 东方

“招才三十六计”

打造宜居宜游宜业热带滨海花园城市,东方市多措并举吸引人才

本报讯“欢迎各类人才前来和加入,到东方创业和发展。”东方市委组织部负责人热情发出邀请。

地处北部湾东岸、昌化江下游的东方市,至今已有2000多年历史,历史厚重而悠久。东方地理位置优越。城区八所镇依托大型深水天然良港八所港而建。环岛高速、环岛高铁、粤海铁路、225国道均穿城而过,南距三亚凤凰国际机场仅130公里,北距海口美兰国际机场220公里。

东方气候独特,属热带海洋性季风气候,日照充足,年平均气温24℃-25℃,年均降雨量1100毫米左右。这里四季绿树红花,受海洋对气温的调节作用,东方市气候“早而不燥”,具有明显干旱特征。阳光、海水、沙滩、绿色、空气其质上乘,山湖、温泉、湿地、雨林其量堪盛。

东方生态资源丰富。拥有128.4公里海岸线和1823平方公里的海域面积,全市土地面积2200余平方公里,良好的滨海岸线资源,奠定了西部明星市县、热带滨海花园城市的地位。这里山区地形地貌非常漂亮,江、河、湖、海、山、林、泉、瀑等一应俱全,是养生度假的首选之地。

东方,宜居宜游宜业。东方市委市政府紧锣密鼓制定出台了一系列实实在在的优惠,纳才、引才措施和政策将陆续出台。

记者 罗晓宁 刘兵 通讯员 符才丽 彭珊珊 罗泰发 文/图

缩影

“东方站是我见过的最美的高铁站”

7月13日9时许,海南西环高铁列车减速驶进东方站,稳当地停靠在站台,乘客或提着行李,或抱着婴孩,有说有笑地朝着出站口走去。而就在1个小时20多分钟前,这趟列车从海口市迎宾大道的海口东站出发。“几乎就是打个盹的时间,我还没反应过来,这趟高铁就准时准点,一分不差到达东方站了。”乘客小胡说。

“可不嘛,高铁就是比普通火车快。”小胡的母亲刘女士笑着说。

一天前,小胡和父母从甘肃省敦煌市换乘车辆后乘飞机抵达海口市,顾不得游玩,休息一晚后,次日一大早就乘坐高铁前往此行的目的地——东方市。

手扶电梯载着小胡一家人和其他乘客,缓缓地进入地下站台,再步行十多级台阶,眼前就是豁然开朗的东方站站前广场,地面干净整洁,出租车停靠有序,孩子们撒着欢,老人们跳广场舞、打太极拳,好不热闹。

温热湿润的海风迎面而来,刘女士几分钟前还紧蹙的眉头一下子舒展开来,小胡的父亲老胡打了几个哈欠,伸了伸懒腰说,“空气真好啊,老伴,来个深呼吸吧。”

放眼望去,几十米开外是高大葱茏绿油油的热带树木和花草。200米远处,高耸矗立的楼房顶端立着引人注目红色字体——“美丽海南岛 东方欢迎您”。

“广场干净又整洁漂亮,东方站是我见过的最美的高铁站。”老胡由衷赞叹。

甘肃小伙大学毕业飞来海南当“新东方人”

小胡告诉记者,他是甘肃人,刚大学毕业,毕业前顺利通过东方市某单位组织的笔试、面试,成功竞得一职位。按照规定,9月份他将进入该单位工作。小胡的父母都是高校教师,知道海南以前“是个蛮夷流放之地”,得知儿子要到东方市工作,难免有些担心,因此决定趁着暑假一同来东方市探探路。“如果发现这里不好,我们就立即打道回府,再让他重新找工作。”老胡认真地说。

7月14日16时30分许,记者拨通小胡的电话,询问其父母“考察”东方后的印象。“这几天到东方市的一些地方走走看看,父母认为我的选择是正确的,十分放心。二老还说,等退休后就来东方定居。”

“我父母都是高校教师,和我一起见了单位的领导后,领导表示非常欢迎二老退休后到东方继续发挥余热,东方市会为像我父母这样的老年人才提供广阔的施展平台。”小胡说。

小胡的故事只是东方市招才、纳才、引才工作过程中一个小小的缩影。

第一计·活动

今年以来东方人才工作活动一场接一场

资助人才

3月28日,东方市举行首批“双百医疗人才”能力提升工程资助金发放仪式。为首批完成学习任务的86名医疗卫生人才,颁发共计49.2万元资助金。

招聘人才

4月16日,东方市发布《2018年东方市公开招聘22名事业编制工作人员工作方案》,将面向社会公开招聘事业编制工作人员。通过公开招聘,建立思想政治好、业务素质高、业务能力强、事业人才队伍。

定向培养

5月10日,东方市出台《东方市定向培养录用公费师范生实施方案》和《东方市定向培养招聘医学专业实施方案》,决定从2018年至2022年,5年内通过定向培养方式,为本地培养275名中小学教师和医务人员。据介绍,此次行动通过创新人才培养方式,补齐之前东方人才引进工作的短板,两个方案培养对象针对东方和海南籍学生,吸引优秀的海南学生回流,服务家乡并扎根基层。

招聘补充

5月13日《百万人才进海南行动计划(2018-2025年)》发布以来,东方市教育、行政执法、司法等单位先后发布招聘公告8个,面向社会公开招聘503人,为东方市各行各业发展补充新鲜力量。

东方市近期将发布引才行动计划

7月14日9时30分许,在八所镇东府路东方市委市政府办公大院,进入大院径直前行10多米,是占地面积约5亩的草坪,草坪边上立着一面“海南东方 宜居宜游宜业 热带滨海城市”的宣传牌,蓝黄相间,十分醒目。

在东方市委组织部4号办公楼二楼的人才科办公室,该科室负责人正埋头写材料,“我们正根据市委市政府的要求,以及东方市的实际情况和实际需要,谋划研究制定《东方市落实“百万人才进海南行动计划”实施意见》,以满足建设宜居宜游宜业热带滨海花园城市的人才需求,推动东方兴市强市目标早日实现,促进东方经济社会发展。”

东方市委组织部有关负责人说,5月13日,我省发布《百万人才进海南行动计划(2018-2025年)》(以下简称《行动计划》),再次向天下英才发出召唤。《行动计划》发布后,东方市委组织部立即召集全体工作人员,对《行动计划》进行了集中、深入探讨和学习。随后,市委组织部就起草制定《东方市落实“百万人才进海南行动计划”实施意见》工作进行部署。当前正在就东方市人才资源储备、需求情况进行摸底,并对近年来出台的一系列人才引进工作政策进行梳理,与其它兄弟市县进行联系沟通,了解借鉴好经验、好作法。

以上工作紧张有序推进的同时,东方市人才工作领导小组办公室利用网络、电视台、宣传栏等载体、媒体资源和平台,对“百万人才进海南行动计划”的最新动态和人才政策进行广泛宣传,形成良好氛围。

记者在采访过程中获悉,5月10日15时至18时,东方市委、市政府邀请中改院有关负责人,在八所镇建设北路的东方市文化活动中(原铁路俱乐部电影院)大礼堂内,召集全市科级以上干部645人,就东方市如何在海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设过程中,优化营商环境、商事制度改革和人才引进战略政策等话题,进行了集中授课和学习。

东方市更多的人才工作行动计划、更具吸引力的优惠政策和措施将陆续出台并公布。

“《东方市落实“百万人才进海南行动计划”实施意见》工作正处于研究起草阶段,等待提请市委、市政府研究通过后,估计近期就可以对社会公布并实施。”东方市委组织部有关负责人向记者透露。

第二计·政策

第三计·出台管理办法

出台人才管理办法,吸引高层次人才、急需紧缺人才

东方市委组织部有关负责人说,近几年来,东方市制定、出台了一系列措施,部分招才引才工作已对东方市的教育、经济发展起到了促进作用。

该负责人告诉记者,为吸引更多高层次人才、急需紧缺人才到东方市发展,早在2014年3月,东方市经过深入调研,制定、出台了《东方市高层次人才和急需紧缺人才引进管理办法》,同时成立市人才工作领导小组办公室,由市人才工作领导小组负责全市人才引进工作的统筹规划和指导督查,与用人单位及主管部门一起负责具体工作,成员单位包括人社、编制、财政、教育、卫生、公安、住建、科技等相关部门。

◎高层次人才。指的是具有副高级以上专业技术职称(含高级技师)的人才,或者是具有全日制硕士研究生学历学位以上的人才,拥有技术含量高、市场开发前景广阔的专有技术或高新技术成果转化项目的人才。

◎急需紧缺人才。指的是东方市重点产业、重大项目、重点工程,以及农业、科技、教育、卫生等行业急需紧缺的,但招聘单位连续两次面向社会公开招聘且报考人数均达不到开考比例的,具有全日制大学本科及以上学历学士学位以上的毕业生或中级专业技术职称(含技师)以上的人才。原则上,重点引进国家“985工程”、“211工程”院校的毕业生。所引进的高层次人才,年龄一般在45周岁以下,正高级职称以上层次的人才可适当放宽至50岁。急需紧缺人才年龄一般35周岁以下,中级专业技术职称(含技师)以上层次人才可适当放宽至40岁。以柔性引进方式到东方市工作的人才可不受年龄限制。凡符合引进条件的人才可通过调入、聘用(全取服务)等刚性方式引进,也可采取借调、兼职、定期服务、合作研究、技术咨询、培训讲学、开办企业等柔性方式引进。

高层次人才夫妇,工作5年“送”一套房

通过刚性方式引进到东方市工作,并签约服务5年以上的人才,可享受以下优惠政策。

(一)引进东方市事业单位工作的人才纳入用人单位正式编制人员管理。单位事业编满编时,经市机构编制管理部门、财政部门同意,采取核定过渡编制的方式先调入或聘用,待单位自然减员时冲销过渡编制。专业技术岗位已聘满的,可向市人力资源和社会保障部门申请,先行聘用。

(二)试用期间执行试用期后的工资标准,同时由政府拨付一次性安家费,标准为正高级职称8万元,全日制博士研究生或副高级职称2万元,全日制硕士研究生或中级职称2万元。

(三)引进全日制硕士研究生或副高级职称以上的高层次人才,由政府提供一套70至100平方米的住房或给予相应的住房补贴。个人连续在本市服务10年以上(含10年)或夫妇俩(同属引进的高层次人才)连续在本市服务5年以上(含5年)的,房产产权归其本人所有。其它急需紧缺人才,由政府给予相应的住房补贴。

(四)引进的人才,夫妻一方或父母不在本省的,允许每年探亲一次,用人单位负责报销其探亲费,最高金额3000元(凭机票、船票、车票报销)。

(五)引进的人才,其随迁配偶的户口及子女的户口、就学等问题由用人单位帮助解决,用人单位解决有困难的,由政府协调解决。引进人才的配偶到东方市工作有困难的,可在符合政策规定的基础上,由政府根据实际情况推荐到相应单位就业。

(六)用人单位每年应给予一定的科研经费支持,鼓励引进高层次人才开展科研活动。

(七)用人单位要关心引进人才的健康状况,每年定期组织一次免费健康体检。

(八)为东方市经济社会发展做出突出贡献的引进人才,市政府将给予重奖,拥有省部级以上科研成果或重大发明创造并主持推广、实施,给东方市带来显著经济效益,年税收达500万元以上的,除重奖外,市政府一次性奖励25万元(税后),社会效益、经济效益显著但不宜量化评估的,经省科技、人事等相关部门组织鉴定,除重奖外,市政府一次性奖励10万元。

第四计·福利

第五计·候鸟

引进“候鸟”型人才助力东方发展

杨长水是东方市委党校2015年从西安引进的硕士研究生,主要授中共党史。杨长水表示,西安的环境、空气都不如东方市,来到海南东方市委党校工作,个人的价值得到充分体现。

马秀清来自黑龙江省齐齐哈尔市,原任中国人民解放军沈阳军区203医院(三甲)妇产科主任。去年3月,她在参加东方市委组织部召开的“新东方人”人才座谈会时,被东方市引进“候鸟”型人才的真诚打动,次日就递交了人才申请表,后被推荐至东方市人民医院担任妇产科业务主任。

像杨长水和马秀清这样的“银发人才”,在东方市不胜枚举。

7月6日下午,东方市召开2018年全面深化改革领导小组第一次会议。东方市委书记铁钢强调并要求,各级各部门要坚决贯彻落实中央、省委有关全面深化改革精神,把思想和行动统一到中央和省的决策部署上来,以更严标准、更实作风,扛起东方责任担当,着力抓好各项工作贯彻落实,“确保各项决策部署落地生根,让美好的蓝图变成实实在在的成果。”



东方市著名景点之一鱼鳞洲